

LOTERIA NACIONAL

El próximo sorteo será el 2 de Mayo

Por el Ministerio de Hacienda, en orden remitida al señor Director general del Tesoro Público, publicada en la Gaceta de Madrid, se ha dispuesto que el sorteo de la Lotería Nacional que había de celebrarse el día primero de Mayo, tenga lugar el día siguiente, por haberse declarado aqué fiesta nacional y habilitado el día dos para las operaciones bancarias.

Lo que se hace público para general conocimiento. El Administrador Principal de Loterías de la Provincia

TRIBUNALES**Jura de nuevo Letrado.--Debut forense**

A las once de la mañana de ayer, en la sala de esta Audiencia, ante el Presidente, y Magistrados del Palacio de Justicia y con asistencia de numerosos abogados, procuradores y amigos, se verificó con el ceremonial acostumbrado la Jura del nuevo Letrado, estimado amigo nuestro don José Martínez Abarca, que fué apadrinado por el abogado de este Colegio don Salvador Martínez Moya.

El señor Martínez Abarca, obsequió con habanos a las distinguidas personas que asistieron al solemne acto.

A continuación, en la misma Sala hizo su debut el nuevo Letrado en una causa por atropello y muerte de la niña Antonia López Nicolás, seguida contra el chófer José Romero Reyes.

El Ministerio fiscal representado por el señor Garrigós tuvo un saludo afectuoso para el nuevo abogado y después pasó a informar brillantemente sobre la dicha causa, solicitando veedicto condenatorio para el procesado.

El Letrado debutante comenzó con saludos para el claustro de esta Universidad donde ha cursado sus estudios, para los elementos prestigiosos de esta Audiencia y abogados y procuradores murcianos.

Y a continuación hizo la defensa del procesado José Romero Reyes, a quien en documentado y lucido informe disculpó del delito de atropello y muerte de la desventurada niña, exponiendo que su patrocinado había hecho cuanto le fué posible para evitar el suceso. La imprudencia de la niña y el abandono de sus padres al dejarla marchar para coger hierba, teniendo que cruzar una muy transitada carretera, dijo que eran los factores que contribuyeron de modo terminante a que ocurriera la desgracia. Su defendido marchaba a escasa velocidad y en cuanto pudo darse cuenta del peligro que corría la criatura, frenó con rapidez guiado de un afán humano de evitar el hecho.

Terminó su disertación solicitando del recto criterio de la Sala, en consecuencia con sus manifestaciones, la plena absolución de su defendido.

El Presidente señor Niño de Balmaseda levantó la vista, quedando esta para sentencia.

Después el nuevo Letrado señor Martínez Abarca recibió muchas felicitaciones por su brillante informe. Una a ellas la nuestra sincera deseándole toda suerte de éxitos en su carrera.

El Suplente de GOLILLA



PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

D. Joaquín Cobarro Yelo

Que falleció en Davos-Platz (Suiza) el día 29 de Abril de 1930, a los 20 años de edad
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma serán aplicadas todas las misas que se celebren mañana miércoles 29, de media en media hora, desde las siete hasta las doce, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de la Villa de Alcantarilla y terminada la de doce se cantará un solemne responso. También se celebrarán misas en este día en las iglesias Parroquiales de San Onofre de Alguazas y en la de San Pablo Apóstol de Abarán.

Sus resignados padres, don Antonio Cobarro Tornero y doña Julia Yelo Tornero; hermanos don Antonio, don José, don Jesús y don Basilio; tíos, tíos políticos, primos y demás familia,

AL RECORDAR a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a algunos de estos sufragios, anticipándoles la expresión de su más profundo agradecimiento.

Alcantarilla (Murcia) 28 de Abril de 1931.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(5)

MOMENTOS INTERESANTES

Estamos asistiendo a momentos interesantísimos de la vida nacional.

El cambio operado ha tenido la eficacia de volver por pasiva la oración; y los que más vocearon en defensa de la libertad de la prensa, son los que ahora se presentan más intolerantes e intransigentes, con que los monárquicos disfruten lo que ellos demandaban con tanto ahínco y con tanta violencia no hace muchos días.

Y el mal por lo visto es general: No es solo de los periódicos que siempre militaron en los campos de la república, sino que los recién llegados se manifiestan más fervorosos por el régimen, que los republicanos históricos y hay que ver como entienden la libertad, y hasta donde propugnan las medidas de rigor para amordazar a la prensa contraria!

En la campaña, por lo mismo que ofrece mayor blanco, el «ABC» se está llevando la mejor parte.

Sabida es la actitud adoptada por este periódico y la consecuencia que revela esa actitud; pues muchos de esos periódicos, que han corrido la gama de todos los partidos políticos se indignan y sobre excitan pidiendo, con un lenguaje, que seguramente no oposita en la Academia, las más severas sanciones.

Es curioso ver, como nosotros hemos visto algunos de esos periódicos, puestos al servicio de la extrema derecha incluso con dictadura y más tarde del propio Alba, para venir después a encasquetarse el gorro frigio y poner cátedra de republicantismo, mucho más fervoroso y mucho más entusiasta que la de aquellos, que militaron siempre en el campo republicano, con noble persistencia en su ideal.

Es mas, se está dando el caso de que periódicos, abiertamente radicales no se recatan para decir que en estos momentos no han de far tar aditadores al régimen: el género de aluvión se multiplica y agranda y

contra él dicen hay que prevenirse en evitación de que esos republicanos disfrazados sean los que corrompan y los que hagan imposible el desenvolvimiento de la república.

Entre una censura prudente y un aplauso interesado, las personas sensatas saben sobradamente a qué atenerse.

La censura es un estímulo, un impulso, que obliga a pensar más detenidamente las resoluciones; el aplauso interesado, la adulación es un modo de desorientar y de hacer incurrir por impremeditación o por vanagloria, en errores lastimosos.

Pues estas prudentes advertencias no vienen del campo monárquico, nacen de aquellos mismos que concedores de las añagazas políticas tratan de alarmarse contra invisibles y muy probables acometidas, tanto más temibles, por cuanto están dentro del cerco los posibles atacantes.

Lo hemos dicho en muchas ocasiones y no estará demás que lo repitamos de vez en vez, para que no puedan tergiversarse actitudes.

Para cuanto tienda a favorecer el interés público, asegurando la paz social, para cuanto pueda redundar en beneficio de España y de un modo especial de nuestra región, estaremos siempre prontos y desinteresadamente al lado de cuantos trabajan por tan altos fines; pero sin apartarnos de nuestra línea de conducta, sin tratar de mezclarnos en las actuaciones de los demás, dejando intacta la gloria del éxito si lo hubiera, y la responsabilidad ante el país y ante la historia, si no les acompañara el acierto.

Por eso en estos momentos de exacerbación política los ojos avizores de los consecuentes se fijan mucho más en los advenedizos que en los seculares adversarios.

Son momentos, como hemos dicho, de extraordinario interés.



LA SEÑORA

Doña Rosa Vallejos Mínguez

Viuda de Don Francisco Giménez de la Fuente

HA FALLECIDO EN LA MADRUGADA DEL DOMINGO

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus afligidos: hermana política, doña Teresa Giménez de la Fuente, viuda de don Mariano Girado; sobrinos, doña Trinidad Vallejos Pinar y don José Pons, sobrinos políticos y demás familia,

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amigos tan sensible pérdida rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su funeral que se celebrará mañana miércoles a las nueve en la Parroquial de San Andrés, anticipándoles las más expresivas gracias

Su entierro se verificó ayer lunes desde dicha Iglesia.

Murcia 28 de Abril de 1921.

Casa mortuoria: Calle de Mariano Girado, núm. 8, (antes Cadenas).

No se invita particularmente.

(9)

Gobierno Civil

UNA CIRCULAR

El Boletín Oficial de ayer publica la siguiente Circular:

«En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 4.º del Decreto del Ministerio de Trabajo y Previsión fecha 25 del corriente, publicado en la Gaceta del 26, y reproducido en este Boletín Oficial, los jefes de todas las dependencias del Estado, provincia y municipios que radiquen en esta provincia, deberán remitir a este Gobierno Civil durante los días 28, 29 y 30 del actual, una relación nominal de los funcionarios a sus órdenes con categoría de oficial y auxiliar de administración o que no

disfruten sueldos superiores a 5000 pesetas, en la que además de nombres y apellidos se expresará el sueldo o categoría administrativa y domicilio de cada uno.

Dados los plazos brevísimos fijados en la referida disposición para la ejecución del servicio de que se trata es indispensable que los jefes a quienes afecta cumplan lo dispuesto con toda urgencia.

Murcia 27 de Abril de 1931.—El gobernador civil, Antonio Torres Koldán.

El cambio de bandera en las escuelas

También publica una circular de la Inspección de primera enseñanza relativa a otra de la Dirección general, acerca del cambio del

retrato del jefe del Estado y de la Bandera Nacional en las escuelas primarias, dando instrucciones a los maestros para la forma de llevar a cabo dicho cambio e instruir a los niños respecto al significado del referido cambio.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 27

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	88'50
Amortizable 5 %	80'00
Idem 4 %	71'00
Banco de España	500'00
Tabacos	219'00
Franco	88'92
Libras	48'40
Dollars	9'95
Liras	52'15

El partido del domingo

El Murcia vence brillantemente al Oviedo

El Imperial empató con el Elche, en Elche

El Murcia jugó el domingo su último partido de Liga contra el Oviedo. Una victoria o un empate del Murcia, aseguraban su permanencia en la Segunda División. Una derrota por el contrario le hacía descender a la Tercera.

Arrastrados por esa expectación, acudieron a La Condomina hasta muchos que no son consecuentes aficionados. Yo, enfermo desde el sábado no quise verme privado de las emociones que el partido habla de deparar, y formé en la legión de espectadores que llenaban el campo. Horas después de finalizada la contienda, la cama me hizo su prisionero, como me temía. El enfriamiento que venía padeciendo se hizo más molesto, y acabe por donde debía haber empezado.

Hecho ese primer esfuerzo, se imponía el de comunicar a los lectores de EL TIEMPO mis impresiones sobre el partido que encerraba más trascendencia para la vida del Murcia, y envuélvete entre sábanas, sin cuidar del estilo ni de la forma, tal como han ido surgiendo las frases, ahí va la crónica, que confiando en la benevolencia de todos, aparece a la luz pública.

La tarde, aunque espléndida, parece ser heraldo de la estación que se avecina. En las localidades un murjerío, de atractivos arrebataadores, hace brotar madrigales de todos los labios. El aire acariciador se lleva y trae perfumes de esencias y flores, en loca confusión.

Sale el árbitro, Jesús Arribas, del Colegio catalán, y en las gradas cesan las algarabías, reinando por el contrario el mayor de los silencios. Se pone en juego la pelota, y todos los corazones laten al unisono, sobrecogiéndose en los momentos en que hay peligro para la portería del Murcia.

Las alternativas continuas del juego no permiten gozar de tranquilidad, ni unos momentos siquiera. A una arrancada peligrosa del Murcia sigue otra de los ovetenses, no menos peligrosa. Los equipos se desenvuelven en circunstancias bien distintas. Los del Oviedo hacen gala de un juego tranquilo, pausado. No les va en el resultado la cosa de la competición. El Murcia por el contrario juega nervioso, con demasiadas ansias, y así se explican aquellas jugadas desafortunadas, y aquellos remates fuera del marco, en momentos de pleno dominio.

Por todo ésto el público no pudo respirar satisfecho hasta que el pito del árbitro anunció el final de la lucha, cuando ya los locales habían alcanzado la victoria que era para los espectadores como una compensación a las emociones sufridas, durante el encuentro.

A los pocos minutos de empezada la contienda, marca el Murcia un goal que es anulado. Antónito saca de las manos de Oscar un balón 'blocado' imperfectamente, y lo lleva a la red. Arribas estimando la existencia de foul, lo anula, nos induce a pensar en la existencia de la falta la inmediata retirada de Oscar, que es sustituido por Benjamín.

El Murcia presiona, pero el Oviedo rompe el cerco que los locales quieren imponerle, con jugadas bien llevadas y peligrosas, que la defensa deshace forzada, pero decidida mente.

Después se anula al Murcia otro goal, por considerar el árbitro que Sornichero se había apoyado en un contrario para centrar.

Vuelve el Murcia a la carga, Arribas sirve a Sornichero un buen balón. Sornichero centra y Palacios de cabeza bate validamente y por segunda vez al portero ovetense.

Acto seguido el Oviedo llega en su salida del centro a los dominios del Murcia. Guasch salta por el balón y en el aire recibe una carga que le impide el bloqueo, yendo el balón a la red. Arribas anula el goal.

No se desanima el Oviedo, y aprovechando unos minutos de descenso rojo, Langara bate fácilmente a Guasch. El balón procedía de un despeje deficiente de Virgili, y le pasó por entre las manos al portero murciano.

Con este tanteo, por su escaso margen tan poco tranquilizador para los aficionados murcianos, acaba el primer tiempo, siendo el segundo tan competido como el primero.

Murcianos y ovetenses siguen disputándose el balón, decidido, briosa mente, incurriendo muchas veces en infracciones del juego, que el árbitro sanciona siempre, con su criterio meticuroso ya conocido.

El Oviedo, bien colocado a la defensiva, de vez en vez, con menos insistencia que el Murcia, realiza avances peligrosísimos, buscando a portería del Murcia, como si ella fuera tabla salvadora de un naufragio.

En una de las ocasiones, hay un centro de Polón. Areso salta de cabeza por el balón, en pugna con un contrario. Guasch hace una salida infame, estemporánea, y la pelota debilmente impulsada por Langara, a pesar del esfuerzo de Griera, por evitarlo, es el empate para los de Oviedo, que produce el apianamiento de jugadores y público.

Al poco viene la reacción. Suenan apausos en las localidades, y en el terreno vuelven a realizarse por los locales jugadas de mérito. Todo se anima, siendo agobiante el dominio del Murcia. Antónito, Zamoreta, Sornichero y Arribas, pierden ocasiones propicias para marcar, por no visismo, pero lo forma como están actuando, hace esperar que el resultado se a tere a su favor.

Una de las veces, Muñoz centra bombeado sobre a puerta, y Zamora jugándose el físico, bate de cabeza a Benjamín, alcanzando el goal de la victoria del Murcia, que es recibido con manifestaciones de entusiasmo delirante.

El Murcia jugó demasiado bien, teniendo en cuenta lo que el partido significaba para el club.

Los avances fueron perfectos admirablemente desenvueltos, pero no fueron coronados tan brillantemente como merecían esos principios.

El entusiasmo no faltó en ninguno de los elementos, siendo Griera y Muñoz los más destacados. Palacios que se ausentaba de la afición murciana en este partido, por haber terminado su contrato, se manifestó el chutador de siempre, a la salida el público intentó sacarle en hombros, y él, modestamente, lo rhuho dirigiéndose rápido hacia la caseta.

En el Oviedo destacaron con el portero, que paró balones difíciles, Sión, y la línea delantera que es una de las mejores que han pisado el field de La Condomina esta temporada. En ella Galart, Langara e Inciarte fueron los elementos que más se distinguieron.

Arribas, como de costumbre hizo un arbitraje escrupuloso. De ser otro, alguno de los goals anulados, habría ido al marcador. Es preciso

reconocer que en aquellas ocasiones pitó, antes de que el balón fuera a las mallas.

ENVIO

A esos aficionados de las penas del café España de Cartagena, que durante toda la Liga me han venido mortificando con sus telefonemas y cartas, redactadas en forma grosera.

Sea esta crónica la contestación a esa falta de deportivismo y educación.

Como hasta el final nadie es dichoso; aquí se ha dado el caso de que un colista ha pasado a ocupar la clasificación el séptimo puesto. Los biosos que revienten; mientras gozosos de júbilo, reimos nosotros!

LISCANO

El campeonato de promoción

El simpático club murciano Imperial obtuvo un brillante resultado en Elche, pues empató a un tanto con los locales, después de realizar un brillante partido.

El goal del Imperial fué obra de Villapiana y el de Elche por Iries de penaty.

Felicitemos al Imperial por este honroso resultado.

—En A hama el Cartagena triunfó por un tanto a cero del A hameño. E. A hama se presentó talto de varios titulares.

Banquete a los jugadores del Murcia

Organizado por una Peña del Bar khin, se celebrará hoy un banquete en el Santuario de la Luz, como homenaje por sus últimas actuaciones, a equipo murciano.

Los coches para trasladarse a dicho pintoresco lugar saldrán a las doce y media del mencionado Bar.

Atletismo

Resultados de las pruebas celebradas ayer en el Paseo del Maecón, organizadas por esta Federación Regional Murciana de Atletismo:

200 metros.—Gregorio Navarro, Imperial F. C., 25 segundos; Miguel Gimenez, id; Pedro Marin, independiente; Mariano Gomez, Athletic F. C.; José Antonio Sánchez, id.

400 metros.—Gregorio Navarro, Imperial F. C., 55 segundos; José Antonio Sánchez, Athletic F. C.; Mariano Gomez, id; Pedro Marin, independiente.

1500 metros.—José Valcarcel, Athletic F. C., 2 minutos 49 segundos 2/5; Francisco Rodríguez, Imperial, Antonio Saez, Athletic F. C.

En la Merced

Los catalanes y su Patrona

Fiesta brillantísima

Como estaba anunciado, el domingo se celebró en la iglesia de la Merced, de esta ciudad, la solemnísimas fiesta organizada por los catalanes residentes en Murcia, en honor de su Patrona augusta, la Virgen de Montserrat.

El templo se hallaba concurrencísimo de fieles todos ellos de familias catalanas—lucía espléndida iluminación y estaba adornado caprichosa y ricamente con profusión de flor natural el altar donde Nuestra Señora se venera.

Fuó interpretada a gran orquesta la Misa del maestro Perossi y celebró el Santo Sacrificio el Director del Colegio de vocaciones Eclesiásticas de San José don Jaime Agui, ayudándole dos profesores de dicho centro.

Después de la solemne Misa fué cantado el «Virelai», poniendo gran cariño y buen gusto en la interpretación del bello número.

Cantó las glorias de Nuestra Señora de Montserrat, con elucencia y brillantez, el culitísimo capelán de la Armada don Joaquín Maaya, quien llegó a emocionar al selecto auditorio por la sencillez de su paabra y la beneza de sus conceptos.

Terminó el tan solemnísimos y hermoso acto, rezándose un responso por las almas de los catalanes fallecidos en esta ciudad, fauecidos.

Los organizadores de estos cultos en honor de la Patrona de los catalanes, estan recibiendo muchas y muy sinceras felicitaciones. Uuana a ella, y muy especialmente el señor Rebordosa, la nuestra cariñosa.

Federación Sindical Murciana

Regimen de Embalses

DÍA 26

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 29.857.920.

Desagüe, metros cúbicos, 179.798.

PANTANO ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.768.210.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE PUENTES

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 683.765.

Desagüe, metros cúbicos, 22.032.

Murcia 27 de Abril de 1931.

Domingo día 3 de Mayo de 1931

CAMPEONATO DE ESPAÑA

Emocionante y reñido encuentro entre los equipos

C. D. de la Coruña

(Campeón de Galicia)

MURCIA F. C.

A las 4 y 1/2 de la tarde—Stadium de La Condomina

Bastones

Judas, majacas, Cerezos, Juncos, Caña, Eban, Roten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos, Abaniquería de ENRIQUE BAYNELI. Platería, 22

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6 (Edificios de su propiedad)

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
Capital desembolsado > 80.000.000
Reservas > 20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista 2 1/2 por 100 anual
Con ocho días de preaviso 3 > > >
A tres meses 3 1/2 > > >
A seis meses 4 > > >
A doce meses o más 4 1/2 > > >

Realiza toda clase de operaciones de Banca
Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INIESTA

Martes día 28 de Abril = 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

Reposición de la formidable Opereta Sonora Paramount, titulada

EL GRAN CHARGO

por Maurice Chevalier y Claudette Colbert

El éxito mayor de esta temporada

NOTA: Mañana,

La tragedia submarina

Producción sonora por F. Mc. Donald

El Jueves, la famosa opereta

P A R I S

NOTAS DE LA ALCHILIA

Gratificaciones anuladas

El Alcalde señor Ruiz del Toro manifestó ayer tarde a los periodistas que se habían suprimido unas gratificaciones que venían disfrutando varios funcionarios desde que se organizó la Oficina de Reformas Urbanas y cuya cantidad asciende a la suma de 950 pesetas mensuales.

También se ha suprimido un jornal de cuatro pesetas que venía percibiendo como peón un funcionario de organismo ajeno al Ayuntamiento.

Cerdo decomisado

Por no hallarse en condiciones para el consumo público, ha sido decomisado un cerdo que era propiedad de Angel Mompean

Los médicos de la Beneficencia

Una numerosa comisión de médicos de la Beneficencia, al frente de la cual iba el Decano señor Ayuso, visitó ayer en la Alcaldía al señor Ruiz del Toro para saludarle y manifestarle su adhesión al nuevo régimen.

El Alcalde prometió ayudar a las aspiraciones de la clase médica y agradeció la adhesión manifestada.

El paso a nivel del Rollo

El Alcalde ha dirigido una expresiva carta al Ministro de Fomento señor Albornoz interesándole, para aliviar la honda crisis de trabajo, la terminación de los requisitos necesarios para proceder a la construcción de paso a nivel superior en la carretera de Palmer.

Expone el Alcalde en su carta que esa mejora ha sido solicitada unánimemente por la Prensa y que no se trata de una obra caciquil, sino de una justísima aspiración de Murcia, recogida y resuelta por el Gobierno anterior

El señor Ruiz del Toro recomienda al ministro con vivísimo interés a resoución inmediata de este asunto que tanto ha de beneficiar a Murcia y a la clase trabajadora por la crisis que ésta padece.

Academia de Comercio

Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Diario Religioso

ABRIL—1931

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL

Día 28

Martes.—San Esteban y San Prudencio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 28.—En Santa Catalina.

Día 29.—En Santa Eulalia.

Media Luna-Cinema

PARA HOY

Desde las seis de la tarde

Una cómica en dos partes.

Estreno de la colosal producción americana en 5 partes,

Amor y Llamas

por Culleen Landis

Nota: Mañana,

La hostera de la muerte

por Florence Vidor

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las seis de la tarde

La producción Firts National en siete partes, titulada

LA MUJER CAUTIVA

por Dorothy Mackaill

Estreno de la tercera jornada de la serie francesa,

LA VUELTA AL MUNDO

con un REAL

por BISCOTIN

Nota: Mañana, final de la serie, y

REDENCIÓN

por Corinne Griffith

Precios en los Mercados

Relacion de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos

HORTALIZAS
Patatas, 15'00; Tomates, 70'00; Bajocás 75'00; Pimientos menudos 125; Pimientos gordos 00'00; Boniatos, 00'00; Chirivias, 17'5; Naboicos, 0'00; Cebolla seca, 25'00; Guisantes 20'00; Alcachofas 15'00; Habas, 6'00; Ajos secos, 75'50; Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzanas, 0'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 100'00; Peras 00'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisaperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Me-onos, 00'00; Naranjas 7'00; Limones 10'00; San días, 00'00; Dátiles, 00'00; Granajas, 00'00; Uva 000'00.

GENEROS DE CUENTA

Cabaza totanera, 00'00; Calapazas ternas 1'00; Pepinos 1'20; Cebolla tierna, 2'75; Berengenas 00'00; Ajos tiernos, 0'75; Lechugas, 0'90; Coles, 0'00; Coliflores, 0'00; Rabanos 0'40; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Caizón 3'00; Emperador 0'00; Pajei 5'00; Besugos 3'00; Calamares 7'00; Jibias 3'00; Puipos 2'00; Gaminas 3'00. Dorada 0'00; Mujol 4'00; Magras 0'00; Bacalao, 1'20; Salmonetes, 6'00; Sardina 1'50; Boga 1'20; Boquerón 1'20, Chirrete 0'00.

MARISCOS

Langostinos 20'00; Gambas 5'00; Almejas 2'00; Lenguados 0'00,

El acto del domingo

El Gobierno ante el problema catalán

En el Ateneo de Madrid

El fútbol en España

¿Se abandonará Marruecos?

Cariñoso recibimiento a los señores López Mejías y Garrido Blaya

El domingo en el rápido de Madrid, llegaron a Murcia el médico muleño, complicado en los sucesos de Jaca doctor don José Garrido Blaya y el teniente de Infantería condenado por el Tribunal militar don Justo López Mejías.

A la estación acudieron a recibirles una banda de música, las autoridades, comisiones de los pueblos con banderas republicanas y los elementos izquierdistas de la ciudad, tributándoseles un recibimiento cariñosísimo.

Se organizó una manifestación importante que recorrió las principales calles llevando a hombros a los señores Garrido y López.

Al llegar estos a la Plaza de San Bartolomé subieron a uno de los balcones de a clinica de los señores Paizón, dirigiendo la palabra al público y agradeciéndole el homenaje que se les tributaba.

Después marcharon a visitar los centros republicanos en donde se les tributó acogida entusiasta.

La manifestación se disolvió después dentro del mayor orden.

Colegio de Niñas de 1.ª Enseñanza

El 1.º de Mayo próximo, reabertura del antiguo y acreditado Colegio que regía doña Isabel Soriano, bajo la dirección de la Maestra Nacional doña Catalina Sánchez Jara.

Calle de Ca aviña, 5 pral (frente al Teatro Circo).

Necrológicas

ENTIERRO

El domingo, a las cinco de la tarde y desde la parroquia de Nuestra Señora del Carmen se verificó el entierro de la bondadosa señorita Encarnación Marques Viliaba.

El fúnebre acto constituyó una muy sentida manifestación de duelo a la que se asociaron elementos de distintas clases sociales y expresaron su pesar a la familia.

La representación de ésta, al despedirse la comitiva en el sitio de costumbre, recibió sinceras demostraciones de sentimiento por la desgracia.

Reiteramos a las aflijidas, madre, hermana, hermanos políticos y de más parientes el testimonio de nuestra condolencia.

DEFUNCION

En esta ciudad ha dejado de existir la bondadosa y respetable señora doña Rosa Vallejos Minguez, viuda de don Francisco Gimenez de la Fuente.

La finada por su sencillez y nobleza y por la estabilidad de su trato se había conquistado las estimaciones y los afectos de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla y en las cuales ha producido la desgracia verdadero sentimiento.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban sus apenados hermanos políticos doña Teresa Gimenez de la Fuente, sobrinos y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

DOCTOR HERNANDEZ-RUS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones).

Horas de consulta: de diez a doce. Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1581 Murcia.

Llegan a Barcelona, Alcalá Zamora y Nicolau

Se les recibe con gran entusiasmo y son obsequiados con un banquete

Alcalá Zamora habla ante el micrófono, emocionado por el homenaje de Barcelona

(Por telégrafo)

Barcelona.—Llegaron el domingo el jefe del Gobierno y el ministro de Economía, Nicolau.

Se les preparó un recibimiento imponentísimo, acudiendo unas trescientas mil personas.

Maciá se adelantó y le dió un abrazo al jefe del Gobierno, marchando ambos juntos en automovil hacia La Generalidad. Por el trayecto fueron ovacionados.

Alcalá Zamora se vió obligado a salir a un balcón de la Generalidad agradeciendo el recibimiento que se le había tributado, elogiando a Cataluña y diciendo que es un pueblo culto y trabajador.

Afirmó que el Gobierno le concederá libertades porque las tiene muy merecidas.

Después se trasladaron al Ayuntamiento en donde se hizo la entrega del Palacio de Pedralbes a la ciudad.

El alcalde pronunció un discurso anunciando que el Palacio será dedicado a escuelas.

Más tarde se celebró un banquete en el Palacio de La Generalidad, acudiendo gran número de comensales.

Terminado el banquete Alcalá Zamora se trasladó al Stadium en donde habló ante el micrófono.

Dijo que estaba emocionadísimo ante el grandioso homenaje que se le había rendido.

Afirmó que fué suficiente que flotara en el ambiente la libertad para despejar la atmósfera, no siendo preciso imponer el amor a la fuerza. Hizo constar que Cataluña expresó espontáneamente su cariño a España.

Dedicó elogios a las banderas republicana y catalana.

A continuación habló Maciá quien dijo que la República está afianzada en Cataluña, esperando que se le den libertades junto con otros pueblos que quieren también ser libres.

Terminó vitoreando a la República federal y a los pueblos libres de España.

En Capitanía General. Regreso

Terminado el acto el jefe del Gobierno, Maciá y otros se trasladaron a Capitanía General en donde fueron obsequiados con un té.

Por la noche regresaron a Madrid, Alcalá Zamora y Nicolau, siendo objeto de una entusiasta despedida.

Lo que dice el Gobernador

El Gobernador civil, después de la salida de los miembros del Gobierno, ha dirigido un telegrama al Ministro de la Gobernación, en el que le dice que la jornada del domingo en Barcelona es histórica no solo para Cataluña sino para toda España.

Dr. Jose Carrillo Lozano
del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia municipal de esta Capital.—Licenciado Ciencias. 3.—De 11 a 1

Pascual García Ibáñez

Vinos y Alcoholes.—Vermout Torino «García»

YECLA

(Murcia)

CEMENTO

PORTLAND ARTIFICIAL

“HERCULES”

Insustituible en obras de alta resistencia
Especial para construcciones de cemento armado
Fabricación de Mosaicos

DISTRIBUIDOR REGIONAL

SALVADOR AGULLÓ

TORRIJOS, 49.—ALICANTE

Distribuidor para Murcia y su provincia

Ramón Almela

MURCIA

Floridablanca 32

La Banda de Alabarderos ha interpretado el Himno de la República Española, de Machado y Espla

Después los profesores han firmado su adhesión al régimen

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el Ateneo dió un concierto la brillante banda de Alabarderos.

Interpretaron la producción de Machado y el maestro Espla Himno a la República Española. Tanto la letra como la música son inspiradísimas, siendo preciso interpretarlas tres veces ante las aclamaciones del público.

El Himno fué cantado admirablemente por la famosa tiple Laura Nieto, que escuchó muchos aplausos.

Terminado el concierto los profesores marcharon a Capitanía General en donde firmaron su adhesión al nuevo régimen.

Anoche en el Circo

Franco éxito de «El Gran Charco»

Anoche, en ambas secciones y con asistencia de un público escogido y numeroso que llenaba todas las localidades, se estrenó en el teatro Circo la hermosa producción, so nora de renombre excepcional «El Gran Charco», en la que Maurice Chevalier el tan justamente famoso as de la pantalla, triunfa pienamente con su inteligencia artística y su in superable simpatía.

«El Gran Charco» tiene matices a tamente interesantes y su argumento es original y seductor. Gustaron mucho las canciones que se interpretan y la belleza en conjunto de toda la película que es sin duda de las mejores que se han proyectado en Murcia.

El público salió del teatro muy satisfecho y haciendo calurosos elogios de esta producción sonora.

Hoy volverá a pasarse por la pantalla del Circo tan sugestiva película

Notas de Alhambra

Nuevos concejales

En virtud de las elecciones verificadas últimamente en este término municipal, han salido concejales por el partido cervista, los señores siguientes:

Don Diego Vivancos García, don Salvador Lopez Gallán, don Gustavo Romero Navarro, don Higinio Ballesta Cazoria, don Alfonso Cerón López, don Juan Muñoz de Aguilera, don Angel Martínez, don José Inglés, don José Martínez Belchí y don Andrés Campos.

Por el bloque monárquico han triunfado los señores siguientes:

Don Andrés Romero Marín, don Justo Bosque, don Antonio López Méndez, don Joaquín García, don Damián Alajarín, don Fulgencio Ramírez, don Juan Cerón y don Manuel Perez Durán.

Después de la toma de posesión se procedió a la elección de alcalde resultando elegido por mayoría, don Diego Vivancos García, y tenientes de alcalde los cuatro señores siguientes por este orden:

Don Salvador Lopez, primero; don Gustavo Romero, segundo; don Higinio Ballesta tercero; don Alfonso Cerón, cuarto, y regidor síndico don Juan Muñoz.

No hubo protestas ni incidente alguno que lamentar. — Corresponsal.

Briantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce: La egítima se vende en la Abaniquería de Raynell, Platería, 22 Preciostijo

España e Irlanda empataron a un tanto, decepcionando el juego de ambos equipos

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—Con una gran entrada celebróse el primer partido entre español es e irlandeses no satisfaciendo el juego de los dos equipos, el de los nacionales por falta de penetración y el de los extranjeros por que careció de profundidad. España sólo dominó al principio del primer tiempo.

Los tantos se consiguieron en la primera parte, siendo el primero en marcar el irlandés Moore de un gran tiro al ángulo. El goal español lo hizo Arocha al rematar una buena combinación de la delantera.

En el segundo tiempo Gorbun consiguió otro tanto que fué anulado por estar en offside Samitier Pó sujetar a un jugador español el portero irlandés al rematar una jugada fué castigado con penaty. Gorostiza fué el encargado de tirarlo, echándole a las manos.

El partido decepcionó, demostrando los irlandeses superioridad técnica sobre los españoles.

Madrid.—El titular venció al Eclipse de Santander por cuatro tantos a cero.

Valladolid.—El equipo vallisoletano no venció al Athletic madrileño por dos a uno, resultando el partido reñidísimo.

Bilbao.—El Arenas venció al Racing de Santander por cinco tantos a uno, comentándose a baja forma del equipo santanderino en el campeonato de España, después de su brillante actuación en los partidos de Liga.

Castellón.—El Deportivo venció al Palma de Mallorca por tres a cero.

León.—La Cultural perdió con el Logroño por ocho goals a uno; el público aplaudió con entusiasmo a los forasteros abroncando a los locales por su actuación pésima.

Final de los partidos de Liga.

Gijón.—El Sporting triunfó sobre el Betis de Sevilla por cinco a cero. Este partido fué suspendido anteriormente por el temporal de nieve que reinaba en Asturias.

Huelva.—El Recreativo venció al Celta por tres a cero. Por el goal average sale triunfante el equipo vigués, que ascenderá a la segunda Liga a cubrir el puesto que deja el Iberia.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO 11.

ULTIMA HORA

Por teléfono 3 madrugada

Lo tratado en el Consejo

Madrid.—Consejo aprobó decretos suprimiendo cesantía nuevos Ministros desde 13 Septiembre 1923 hasta 14 Abril corriente.

Restablecimiento jurado, otorgan do mejor derecho intervenir crimenes pasionales.

Adoptando bandera tricolor enseña nacional.

Disponiendo exámenes conjunto Bachillerato Universitario verifiquen se institutos.

Maura confirmó procesamiento prisión Berenguer que ingresó Prisiones.

Consulado Marsella presentóse Martínez Anido adhiriéndose República española.

—Viguri regresado Madrid Decreto jubilación edad rectificando palabras anteriores, confirmó estaba comprendida Benemérita.

—Diversos nombramientos incluso Director Ferrocarriles, y transportes carretera Ingeniero Antonio Vela, y Director Banco Exterior, Cate drático Salamanca Gabriel Franco.

Lerroux lo desmiente rotundamente

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Estado fué preguntado acerca de la noticia circulada respecto a los propósitos de abandonar Marruecos.

Lerroux contestó que ello no se haría mientras él fuese ministro.

Además negó rotundamente que tuviera fundamento la noticia.

Enfermos

Se encuentra enfermo habiendo tenido que guardar cama nuestro estimado amigo el probo Secretario de este Gobierno civil don Manuel Fernandes Reyes.

También se hallan enfermos, aunque no de cuidado, nuestros queridos amigos el Director de este periódico don Nicolás Ortega Pagán y su hijo don Nicolás.

Muy de veras celebraremos el restablecimiento de los pacientes.

De la Diputación Cominos vecinales

El Presidente de la Diputación fué visitado ayer por varias comisiones entre ellas una de Fortuna que se habló de caminos vecinales.

Sobre un concurso

Dijo el señor Pascual Murcia que hoy expira el plazo del concurso para nombramiento de abastecedor de alimenticios y otros artículos a los Establecimientos benéficos.

La fiesta del primero de Mayo

Recibimos para su publicación la siguiente nota:

«Las sociedades afectas a la Unión General de Trabajadores y la Agrupación Socialista, organizan diferentes actos para conmemorar este año con gran fastuosidad la Fiesta del Trabajo en Murcia.

Se halla constituida una Comisión para ir acopiando las iniciativas pudiendo adelantar que habrá un gran mitin por la mañana en un teatro de la localidad, a la terminación del cual se organizará una manifestación para llevar al Gobierno Civil las conclusiones y en la que formarán con sus respectivas banderas todas las Sociedades obreras y agrupaciones.

A las dos de la tarde Banquete conmemorativa en el Salón de Contrataciones servido por la Casa Santiago García al precio de 7 50 pesetas y cuyas tarjetas podrán retirarse desde hoy, de la Secretaría de la Casa del Pueblo, Plaza de Chacón 23; de la Federación de Dependientes y de la indicada Casa Santiago García, Plaza Poeta Zorrilla.

Por la noche, velada en la Federación de Dependientes de Comercio y Banca.

Tomarán parte, tanto en el mitin como en la velada, prestigiosos oradores de Madrid y de esta localidad.

Oportunamente se irán publicando detalles de todos estos actos una vez ultimados por sus comisiones organizadoras.

NOTICIAS

RESTABLECIDA

Lo está de la dolencia que ha sufrido la encantadora y distinguida señorita Carmencita Rebordosa Ro ca, hija de nuestro buen amigo el farmacéutico don Manuel Rebordosa.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

Espectaculos

CIRCO VILLAR

Cine.—A las siete menos cuarto tarde y diez y cuarto de la noche. «El gran charco».

MEDIA-LUNA
Cine permanente.—Desde las seis de la tarde. «Amor y llamas».

POPULAR
Cine permanente.—Desde las seis de la tarde: «La vuelta al mundo con un real».

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia
SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

SALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABANA "LA FAVORITA"
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES. P. PASTILLA 1,25 Y. 0,80 PESETAS

Compañía Trasatlántica
Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veraeruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &c.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia.

El vapor J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de Mayo.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad
Bombas, centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11
Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena: en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Caceres (Aldea Moret) y en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitríco, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necor; Colas; Materias Colorantes; Coloridos; Nitratos; Cloruros.
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.
EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.
Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Gurao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).



DE VENTA
Francisco Rivas
Proclamación, 17 y 19
Teléfono, 2108
MURCIA

Atleticos al futbol
adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José V. Nader Masón, lunes, miércoles viernes a las 10.
Cirujía general Dr. don Ramón Sanchez Parra, lunes miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes jueves y sábados a las 11.
Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños D. don Emilio Sanchez Parra, martes y sábados a las 5 cinco de la tarde.
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Perex Mateos, martes y viernes a las cinco de la tarde.
Enfermedades de la piel Dr. don Antonio Fariñas Ciernaras, lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amador Sánchez, martes, jueves y sábados a las 10 de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de la sangre Dr. don Francisco Villar Belmonte, todos los días a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.
Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Belquer, todos los días.
Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.
Enfermedades de la boca y dientes Dr. Antonio Pasqua; Murcia los jueves a las 8 de la tarde.

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid
Lopez de Vega, num. 6
Teléfono, núm. 11.51d

Murcia
Calle de Pascual, núm. 11
Teléfono, núm. 2.648

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1866.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: Pesetas: 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.
SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1868	173.627'26	140.149'98	57.887'42	22.634'28
1878	440.177'60	136.944'01	118.439'40	94.867'50
1888	17.807'88	812.058'85	239.876'94	632.789'08
1898	206.680'—	840.791'97	402.210'—	812.591'26
1906	2.226.283'41	989.580'89	735.106'91	951.987'70
1912	2.587.270'58	3.954.089'99	3.195.759'84	1.911.912'52
1929	20.581.864'58	9.726.424'89	7.497.808'88	5.561.395'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
DELEGADO EN MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 7

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a
MADRID INFORMACION
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Rista

Desde 10 pesetas (en adelante) en las duchas completas, desde 30 pesetas en adelante en duchas completas con pasillos de 1,25 metros de anchura, dos grifos, bañeras de baño y ducha, desde 50 pesetas.—BRUGAROLAS Y C.ª.—Teléfono, número 1.239.—Sociedad, 10—Murcia.

EL DEMONIO DEL JUEGO

—No, señor—contestó Jerónimo.—Ese amuleto es el caro recuerdo de cierto día de mi vida, en el que Dios me permitió ejecutar una buena acción. Os relataré de muy buen grado la forma en que el amuleto vino a parar a mis manos y el motivo que tengo para suponer que puede protegerme: pero es una historia demasiado larga.
—Me complaceré, no obstante, que os dignéis satisfacer mi curiosidad—dijo el anciano caballero.
—Pues bien; cúmplanse vuestros deseos—res-

pondió Jerónimo.—Como ya sabéis, al emprender por primera vez, hace cinco años, el viaje de Luca a Amberes, fui apresado por los piratas argelinos y conducido en calidad de esclavo, a Berbería. Allí me vendieron a un patrono moro, quien me obligó a trabajar en el campo, hasta que mi tío enviara el rescate que había de devolverme la libertad. En el mismo campo en que yo trabajaba con relativo desahogo, veía una anciana ciega unida a una especie de arado, como una mula, a la que se hacía oprimir a palos. Era una esclava cristiana, a la que habían saltado los ojos por un malvado refinamiento de crueldad. Supe por ella misma que había nacido en Italia, en un pueblecito cercano a Porto-Fino, puerto situado en las inmediaciones de Génova. No tenía parientes que pudiesen abonar el precio de su rescate, y ésta era la razón de haberla engañado al arado como una bestia de carga, hasta que la muerte pusiera fin a su infortunio. La suerte ciega de aquella infeliz esclava ciega llegó a inspirarme tan profunda compasión, que vertía lágrimas de dolor y de ira al oír desde le-

jos, los lastimeros quejidos arrancados por el látigo del guardián. Cierta día en que los verdugos paganos habían derribado en tierra a la pobre mujer y la mataban horriblemente, mi indignación creció hasta tal punto, que osé acudir en su socorro, apesando a la fuerza. Si el patrono moro no hubiera esperado una suma considerable por mi rescate, habría castigado seguramente mi audacia con la más espantosa de las muertes; pero después de algunos días de prisión y de malos tratos, volví a trabajar al campo, como antes. La situación de la esclava ciega no había cambiado; continuaba siendo inhumanamente apaleada. Su desventura me desgarraba el corazón, tanto más cuanto que me reconocía impotente para defender de los crueles martirios de aquellos desahogados paganos a una infeliz mujer, con quien me unían los lazos de la fe cristiana y de la común desgracia. No atreviéndome a recurrir de nuevo a la violencia, busqué otros medios para aliviar sus desdichas. Durante las escasas horas de reposo que se nos otorgaban, o mejor dicho, que se otorgaban a nuestros guardia-

nes, y procurando no ser visto, corría al lado de la pobre ciega y compartía con ella lo mejor de mi alimentación; me esforzaba en confortarla, imbuyéndola la esperanza de que Dios no la dejaría morir en aquel tremendo suplicio; la aseguraba que al recobrar mi libertad y podía volver a Italia, trabajaría sin descanso hasta conseguir la suma, aunque me fuera preciso renunciar a todos los placeres durante a gunas años, para amasar poco a poco su rescate; la hablaba de nuestra patria, de la bondad de Dios y de su probable redención. La pobre ciega me besaba las manos, afirmando que yo era un ángel que Dios la enviaba para iluminar las tinieblas de su vida con dulces rayos de consuelo y de piedad. Mi candoroso corazón duró unos cuantos meses. Mi tío, a quien, siguiendo mis instrucciones, se dió aviso de mi comportamiento, armó una gatera y la envió a Argel en mi busca. Además del importe del rescate me remitió la cantidad necesaria para transportar a Italia varios paquetes de Berbería. Al despedirme de la esclava ciega, me conmovió de tal modo su dolor, que cruzó por mi mente la idea